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DIFERENŢE DE COLORIT ŞI DE TALIE LA SPECll: I. LARU .4RGE.VTATU ; 2. LA RUS HYPERBOREUS; 
3. LA RUS GLA UCOlDES; 4. PAGOPHlLA EBU RNE.4. ( După R. Peterson). 

Larus glaucoides Meyer 1822 aparţir.e ornitofaunei Extrem ului Nord. Cuibăreşte în insulele Baffin, 
Groenlanda, partea 1~ordi că. a Peninsulei Labrador şi arhipelagul arctic canadian (2,4). Iarna ajuoge 
ceva mai spre sud, în Marea Nordului, uneori pînă. pe coastele Germaniei, dar se iveşte rar şi în Portu
galia, Ita lia (3,4). Pînă în prezent r_u fusese semnalat k ţara noastră. 

La 28 Il[ 1970, pe partea nordică. a insu lei Sahalin, lîr.gă localitatea Sf. Gheorghe, am observat 
un pescăruş mare, de talia pescăruşului argintiu (Larus argentatus), avînd un penaj aproape complet 
a lb, cu excepţia unor pete şi stri uri longitudina le, de cu loare brună, pe gît şi manta. Pasă.rea zbura 
fără o direcţie bine determir.ată, pierzîr.du-se pînă. la urmă în a lba tru l ceru lui, fără să fie recunoscută. 

Cu o zi mai tirziu, ta 29 III 1970, pe extremitatea sudică a insulei (la circa 20 km ele la locul 
primei observaţii), în compar.ia unui grup de 4-5 pescăruşi argintii, a apărut, din nou, specia neidenti
ficată. Nu manifesta frică deosebită faţă de om, dar s-a menţinut dincolo de bătaia armei. În urma celor 
două focuri trase, şi-a lăsat doar mai jos un picior şi s-a Ir.depărtat, dar i s-a putut remarca ciocul stab, 
de o culoare spălăcită, picioarele galbe r..e-verzui şi cu loarea albă, pătată rar cu cafeniu pe părţile d e 
deasupra. 

Cele trei specii de pescăruşi , a lbe sau aproape complet a lbe, din Europa sînt : Laru.s hyperboreus 
Gunn - pescăruş glacial - singura dintre e le semnalată şi la noi , Larus glaucoides Meyer şi Pagophila 
eburnea (Phips ). Cea de a treia se exclude, fiind mult mai mică, aproximativ de talia pescăruşului sur 
Larus ca1ms. Pescăruşul glacial este mult mai marc decît pescăruşul argintiu, care a servit ca etalon, 
are picioarele roşii şi inelul din jurul ochi lor galben-lămîie, însă Larus glaucoidis coincide în mărime cu 
pescăruşul argintiu, arc inelul din jurul ochiului, roşu, iar picioarele nu sint roşii (3,4). Diferenţele de ta
lie a le celor trei specii posibi le apar şi pe schiţa anexată. Colectarea unui exemplar de Larus glaitcoides 
în Ungaria - deci în interiorul continentului (1) - cu loarea verde-gălbuie, bine observată., a picioa· 
relor exemplarului de pe Sahalin , ne îndreptă.ţese să considerăm că. pasărea identificată. de noi a fost 
un adult de Larus glaucoides Meyer îrl haina de iarnă. - observat pentru prima dată. în ţara noastră. 
Propuoem ca specia să. fie numită în româneşte pescăniş polar, der.umire care corespunde majorităţii 
denumirilor străine, oglindind totodată şi originea geografică a păsării. 
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